
Kreisverband Augsburg  

im Bayerischen Schachbund und im Bayerischen Landessportverband 

Niederschrift über die  

Außerordentliche Hauptversammlung des Kreisverbandes Augsburg 2018 

 

Ort:  Vereinsheim des TSV Haunstetten,  

Landsberger Straße 3,  

86179 Augsburg  

Termin:  17. September 2018  

Beginn:  19:15 Uhr  

Ende:   22:40 Uhr  

Vorsitzender:  Werner Sedelmayr 

Schriftführer:  Johann Müller-Zurlinden 

Tagesordnung: 

1. Feststellung der anwesenden vertretungsberechtigten Delegierten  

2. Wahlen 

 

-Zweiter Vorsitzender 

-Zweiter Jugendleiter  

 

3. Satzung/Turnierordnung/Verfahrensordnung Schiedsgericht 

4, Sonstiges 

 
TOP 1: Feststellung der anwesenden vertretungsberechtigten Delegierten 

Der Vorsitzende begrüßt die Delegierten der Vereine. Anwesend sind die Delegierten von 10 

Vereinen mit insgesamt 55 Stimmen sowie 4 Mitglieder der Vorstandschaft mit insgesamt 4 

Stimmen (Anlage 1). Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

In der Begrüßung wird seitens des 1. Vorsitzenden explizit Eckhardt Frank für die 

Ausarbeitung der Satzung/Turnierordnung/Verfahrensordnung Schiedsgericht gedankt.  

 

TOP 2: Wahlen 
 

Wahl des zweiten Vorstandes: 

 Vorschlag: Johann Müller-Zurlinden, Schachklub Mering 

 Ergebnis: 

  Ja Stimmen:  38 

  Nein Stimmen:   0 

  Enthaltungen:  14 

 Herr Müller-Zurlinden nimmt die Wahl an. 

 



Wahl des zweiten Jugendleiters: 

 Vorschlag: Leo Sorokin, SG Augsburg 

Herr Sorokin ist nicht persönlich anwesend und wird von Frau Dr. Ulla 

Münch vorgeschlagen. Ihr liegt die Einwilligung vor, dass Herr Sorokin ist 

für das Amt kandidiert und auch die Wahl annehmen würde. 

 Ergebnis: 

  Ja Stimmen:  40 

  Nein Stimmen:   0 

  Enthaltungen:  12 

 
TOP 3 Satzung/Turnierordnung/Verfahrensordnung Schiedsgericht 

 
Die in der ordentlichen Hauptversammlung vom 16.07.2018 vorgelegten Versionen wurde in 

der Zwischenzeit von einer Arbeitsgruppe überarbeitet. 

Der erste Vorsitzende dankte den Mitgliedern der Arbeitsgruppe und stellt der Versammlung 

die neuen Dokumente zur Diskussion und Abstimmung vor. 

 

TOP 3.1 Satzung 

 

Die komplette, zur Abstimmung vorgelegte Satzung wird vom ersten Vorsitzenden 

vorgelesen. Rückfragen und Änderungswünsche wurden diskutiert und entsprechend 

aufgenommen.  

Die bei der Außerordentlichen Hauptversammlung überarbeitete Version wurde zur 

Abstimmung gebracht: 

Die Satzung wurde einstimmig mit 54 Ja Stimmen (keine Nein-Stimme, keine Enthaltung) 

angenommen und ist mit sofortiger Wirkung gültig. 

 

TOP 3.2 Verfahrensordnung Schiedsgericht 

 

Die komplette, zur Abstimmung vorgelegte Verfahrensordnung Schiedsgericht wird vom 

ersten Vorsitzenden vorgelesen. Rückfragen und Änderungswünsche wurden diskutiert und 

entsprechend aufgenommen.  

Die bei der Außerordentlichen Hauptversammlung überarbeitete Version wurde zur 

Abstimmung gebracht: 

Die Verfahrensordnung Schiedsgericht wurde einstimmig mit 54 Ja Stimmen (keine Nein-

Stimme, keine Enthaltung) angenommen und ist mit sofortiger Wirkung gültig. 

 

TOP 3.2 Turnierordnung 

 

Da keine Änderungen an der Turnierordnung vorgenommen wurden, wird auf eine Vorlesung 

durch den ersten Vorsitzenden verzichtet. 



Die bei der Außerordentlichen Hauptversammlung vorgelegte Version wird zur Abstimmung 

gebracht: 

Die Turnierordnung wurde einstimmig mit 54 Ja Stimmen (keine Nein-Stimme, keine 

Enthaltung) angenommen und ist mit sofortiger Wirkung gültig. 

 

Alle drei neu beschlossenen Ordnungen sind auf die Homepage des Kreisverbandes 

hochzuladen. 

 

TOP 3 Sonstige 

 

Jugendkreiseinzelmeisterschaft: Diese Meisterschaft findet am 3. und 4. November 2018 

statt. 

Kreiseinzelblitz findet im Rahmen des Blitz Masters statt. 

 

Kreiseinzelmeisterschaft: Diese Meisterschaft fand in den letzten Jahren im Rahmen des 

AWO statt. David Schury trug seitens des Ausrichters SK Kriegshaber vor, dass das 

Teilnahme von Augsburger Spielern rückläufig ist. Aufgrund des hohen Aufwandes der 

Turnierorganisation und des geringen Interesse, wurde intensiv über die Zukunft des 

Turnieres diskutiert. Um abschätzen zu können, wie groß das Interesse ist, wird der erste 

Vorsitzende alle Vereine anschreiben und  entsprechend abfragen.  

 

Um 22:40 wurde die Versammlung von dem ersten Vorsitzenden beendet. 

 

Augsburg, 17.09.2018  

  

Werner Sedelmayer 1. Vorsitzender KVA  

 


	Unbenannt

